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ВСТУП 

Актуальність теми. Діяльність кожного підприємства передбачає 

наявність засобів виробництва і відповідних матеріальних умов, вони є 

одним з найважливіших елементів продуктивних сил, головним  елементом 

матеріально-технічної бази є основні засоби. Їх склад і структура визначають 

вид діяльності та виробничу потужність підприємства, а стан та ефективне 

використання безпосередньо впливають на кінцеві результати його 

господарської діяльності. 

Ефективність використання основних засобів залежить від організації,  

своєчасного одержання надійної і  повної обліково-економічної інформації. У 

цьому зв'язку зростає роль та значення обліку як однієї з найважливіших 

функцій управління. До кола таких проблем можна віднести різні підходи до  

термінології та визначення сутності основних засобів у бухгалтерському 

обліку й системі оподаткування, принципи оцінки основних засобів, 

проблеми вдосконалення системи амортизації, підвищення інформативності 

первинних документів з обліку основних засобів, а також аналізу 

ефективності використання основних засобів і можливості її прогнозування. 

Саме тому особливо актуальними є дослідження проблемних питань 

організації обліку основних засобів підприємств і напрямків його 

удосконалення. 

Розвитку теорії та практики обліку та контролю основних засобів, 

забезпеченню її інформаційної бази сприяв ряд робіт таких науковців, як: Ф. 

Бутинець, Н. Войнаренко, С. Голов, М. Огійчук, М. Пушкар, С. .Свирко, 

В.Швець та ін. 

Однак залишається вирішити низку питань, які стосуються наближення 

національних стандартів (стандартів) бухгалтерського обліку до вимог 

міжнародних стандартів. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Результати магістерської роботи знайшли відображення в науково-дослідних 

роботах кафедри економіки підприємства економічного факультету за темою 
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«Особливості функціонування і прогнозування розвитку суб’єктів 

господарювання в сучасних умовах. А також за темою «Розвиток суб’єктів 

економічної діяльності в умовах мікро- та макроекономічних трансформацій 

ХХІ ст.». 

Метою дослідження є вивчення методичних основ обліку та контролю 

основних засобів та розробка рекомендацій з удосконалення методики 

бухгалтерського обліку щодо операцій з основними засобами. 

Для досягнення цієї мети в процесі дослідження були поставлені 

наступні завдання: 

- розкрити економічну сутність основних засобів як об’єкта обліку і 

контролю; 

- проаналізувати підходи до класифікації основних засобів; 

- вивчити та порівняти специфіку обліку основних засобів в Україні та 

за кордоном; 

- проаналізувати основні показники діяльності ПАТ «ГІПСОВИК» та 

загальні підходи до організації облікової роботи на ньому; 

- дослідити стан організації первинного, аналітичного та синтетичного 

обліку основних засобів і внести пропозиції по його вдосконаленню; 

- дослідити порядок нарахування амортизації (зносу) основних засобів; 

- вивчити стан контролю за наявністю, рухом та ефективністю 

використання основних засобів на ПАТ «ГІПСОВИК» і внести пропозиції 

щодо його покращення. 

Об'єктом дослідження є існуюча система бухгалтерського обліку 

основних засобів на ПАТ «ГІПСОВИК». 

Предметом дослідження  є організація обліку і контроль основних 

засобів «ГІПСОВИК». 

Методи дослідження. В роботі використано структурний та 

порівняльний аналіз (порівняння даних об'єкта дослідження з попередніми 

роками), системний підхід (дослідження об’єкта як цілісної системи, яким 

впливам може вона піддаватися, виявлення взаємозв’язків і відносин з 
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іншими об’єктами), історико-логічний (опис створення підприємства), 

економічного аналізу (визначення стану та розвитку діяльності 

підприємства), статистично-аналітичний (визначення фінансового стану 

підприємства), а також абстракції, індукції і дедукції, поєднання аналізу та 

синтезу, узагальнення, що дозволило нам якнайкраще дослідити та вивчити 

поставлені завдання.  

Теоретично-інформаційною базою дослідження є нормативно-правові 

акти, що регламентують порядок обліку та контролю основних засобів, 

фінансові, періодичні наукові публікації, монографії, матеріали досліджень, 

проведених за участю автора, дані фінансової та статистичної звітності  

досліджуваного підприємства , а також дані первинних документів та 

регістрів обліку досліджуваного підприємства в частині обліку основних 

засобів.  

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

уточнено: 

- поняття основних засобів як об’єкта бухгалтерського обліку і 

контролю; 

- склад та класифікацію основних засобів підприємства 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень 

доповідались та знайшли обговорення на студентській науково-практичної 

конференції проведеній в КПНУ імені Івана Огієнка. 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці 

«Вітчизняний та міжнародний досвід  обліку основних засобів» [13].  - тезах 

доповіді загальним обсягом  

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи 75 стор. В 

магістерській роботі розміщено 21 таблиця, 6 рисунків, 5 додатків. Вона 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеного дослідження можемо зробити наступні 

висновки. 

1. Узагальнюючи думки різних науковців, на нашу думку, основні 

засоби є сукупністю матеріально-речових цінностей, що діють у натуральній 

формі протягом тривалого часу як у сфері матеріального виробництва, так і в 

невиробничій сфері, і вартість яких поступово зменшується у зв'язку з 

фізичним та моральним зносом.  

2. Важливою передумовою ефективного управління основними 

засобами на підприємстві є їх чітка класифікація, створена з урахуванням 

специфіки галузі. За результатами проведеного аналізу нами запропоновано 

узагальнену класифікацію основних засобів, яка об’єднує у собі 

концептуальніші для потреб управління основними засобами ознаки та види 

запасів, а тому дозволяє вчасно прийняти ефективне управлінське рішення.  

3. Оцінка основних засобів в зарубіжних країнах відрізняється від 

оцінки в національному обліку України і має свої певні особливості, 

зумовлені особливостями національного обліку та нормативно-правовою 

базою. 

Національні стандарти з обліку були розроблені на основі міжнародних 

з врахуванням національних особливостей економіки України тому П(С)БО 7 

«Основні засоби» має ряд спільних моментів з Міжнародними стандартами 

фінансової звітності 16 «Основні засоби», зокрема, щодо умов визнання  

основних засобів і основних понять, пов’язаних з ними; рекомендації щодо 

використання методів оцінки основних засобів; розкриття інформації про 

основні засоби у формах фінансової звітності. 

4. Дослідження проводились на матеріалах ПАТ «ГІПСОВИК». 

Підприємство спеціалізується на виробництві гіпсових в'яжучих матеріалів. 

Підприємство фінансово стабільне, зокрема виручка від реалізації 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BD%D0%BE%D1%81
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продукції у 2018 році порівняно з 2015 роком зросла на 210,12%, тобто на 

9911 тис. грн. Щодо чистого прибутку, то варто зазначити значне 

збільшення, а саме на 739,9% або на 211 тис. грн. у 2018 році відносно 2015 

року.  

Обліково-фінансова робота на підприємстві організовується планово-

економічним відділом та бухгалтерією, що є самостійним структурним 

підрозділом.  

На підприємстві облік комп’ютеризовано за допомогою програмного 

комплексу «1 С: Бухгалтерія 8.2».  

Для належної організації обліку розроблені всі документи, передбачені 

чинним законодавством. Основним є Наказ про облікову політику, який 

переглядається та підписується щороку. 

5. На ПАТ «ГІПСОВИК» облік здійснюється бухгалтерською службою, 

очолюваною головним бухгалтером.  

На підприємстві облік комп’ютеризовано за допомогою програмного 

комплексу «1 С: Бухгалтерія 8.2».  

Облік основних засобів на досліджуваному підприємстві в цілому 

поставлений непогано у відповідності до чинного законодавства. 

Використовуються первинні документи типової форми. Кореспонденція 

рахунків виконується без порушення вимог чинного законодавства і 

повністю співпадає з типовою. 

Облік виробничих запасів здійснюють на рахунку 10 «Основні засоби» 

При цьому використовується не повний перелік передбачених планом 

рахунків субрахунків. Аналітичний облік основних засобів ведеться за 

місцями зберігання та однорідними групами.  

Разом з тим виявлені недоліки дозволяють внести певні пропозиції 

щодо вдосконалення. 

6. Нарахування амортизації на досліджуваному підприємстві 

здійснюється в рамках правового поля, при цьому застосовують 

прямолінійний метод нарахування амортизації. 



74 

 

7. Питанням контролю на досліджуваному підприємстві приділяється 

значна увага. В результаті проведення контрольних процедур значних 

систематичних порушень в правилах обліку основних засобів не виявили. 

Разом з тим можна внести і певні пропозиції щодо його вдосконалення, 

зокрема змінити  деякі графи інвентарної картки обліку основних засобів для 

забезпечення більшою інформативністю та відповідністю до тенденцій 

сучасного обліку  

Необхідно більше уваги слід приділити інвентаризації основних 

фондів, оскільки інвентаризація контролює роботу матеріально 

відповідальних осіб із збереження товарних запасів. 

Для покращення контролю за основними засобами потрібно ввести до 

свого персоналу індивідуального працівника (бухгалтера-контролера), згідно 

з яким в посадовій інструкції необхідно призначити відповідні функціональні 

обов'язки. Також для покращення контролю за основними засобами на місцях 

зберігання та експлуатації необхідно проводити періодичну сертифікацію 

стану зберігання основних засобів. 

Так як запропоновані нами окремі моменти в питання вдосконалення 

контролю обліку на ПАТ «ГІПСОВИК» відповідають вимогам чинного 

законодавства, вони без проблем можуть бути запроваджені в його 

повсякденній практиці, що дозволить зробити облік більш інформативним, та 

дозволить попереджати можливі помилки та неточності. 
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